

人间正道 必由之路

——党的二十大代表谈坚定不移走中国特色社会主义道路

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，习近平总书记在党的二十大报告中举旗定向、凝心聚力，号召全党同志不忘初心、牢记使命，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

中国特色社会主义道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好的

中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路

以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进

见第二版

云南代表认真学习领会习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神

团结奋斗凝聚磅礴力量 踔厉奋发开创美好未来

本报北京专电（特派记者 杨猛 张寅）连日来，云南省代表团全体代表认真学习领会习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神，围绕如何深入学习领会、贯彻落实好党的二十大精神持续展开讨论。

代表们一致表示，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富，进一步阐明了党的二十大报告的重要历史意义，提出了“五个牢牢把握”的重要要求，为我们深入学习贯彻党的二十大精神、全面推进新时代党和国家事业发展提供了重要遵循。我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深入学习贯彻党的二十大精神，以实干实绩推动党的二十大精神落地落实。

“‘五个牢牢把握’既有‘怎么看’的理论认识，又有‘怎么办’的方法论，构成一个相互联系、相辅相成的整体。”二十大代表、红河哈尼族彝族自治州委书记赵瑞君说，红河州要紧紧围绕“五个牢牢把握”，坚持实干为要，干字当头，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，努力在云南“三个定位”建设中作出更大成就，在推动高质量发展上闯出新路子。

“‘五个牢牢把握’既概括了报告的精髓，也是我们学习好、贯彻好党的二十大精神的思想方法和工作方法。”二十大代表、省教育厅厅长王云霏说，全省教育系统将把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，加快建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，以教育现代化为云南现代化建设提供更有力的支撑。

习近平总书记号召全党全国各族人民，要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

“无论哪个民族，都要像石榴籽一样紧紧地抱在一起，亲如一家；无论在哪一个岗位，都要把力量汇聚起来，奋进新征程。”二十大代表、云南电网有限责任公司昭通彝良供电局总经理助理吴长碧说，作为一名电力人，将始终坚持“人民电力为人民”的服务宗旨，在本职岗位上踏实工作，把光和热送到千家万户。

“我最爱唱的一首歌就是《团结就是力量》，对团结是铁、团结是钢的道理铭记在心。”二十大代表，国家移民管理局常备力量第二总队党委副书记、政治委员印春荣说，人心齐、泰山移，民心所向、



所向披靡，坚信总书记的号召必将汇聚起全国人民无坚不摧的磅礴力量，坚信中国特色社会主义道路一定能够走得对、走得通、走得稳、走得好的。

“能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。”二十大代表、云南白药集团股份有限公司中药研发总监、中国工程院院士朱兆云表示，总书记希望广西在推动绿色发展上实现更大进展，这也是对我们云南的重要要求。我将努力做好本职工作，推动生态文明建设与天然药物发展结合起来，让漫山遍野长出郁郁葱葱的

小草药材、五彩缤纷的花卉药材、青枝绿叶的木本药材，形成人与自然和谐共生的良好局面。

二十大代表、腾冲市清水镇三家村党总支书记赵家清说，总书记要求持之以恒推进党的自我革命，确保党永远不变质、不变色、不变味。自己要更加坚定理想信念，担当责任使命，带领基层党组织更好发挥战斗堡垒作用，用党建引领乡村振兴各项工作，把家乡建设得更加团结、更加美丽、更加富裕、更加和谐。

二十大时光

服务区变身新景区



江多彩的风土人情创造了条件。“小沙坝服务区周边旅游资源丰富，服务区与绿道有机组合，联动周边景区景点、遗址遗迹、传统村落，有效助力怒江旅游产业升级。”云南交投集团经营开发有限公司副总经理余谦介绍。

按照“国内一流、国际知名”的标准，服务区在设计中充分体现景区化、

生态化、智慧化、特色化，满足了游客高品质、多样化的出行需求，成为“交通+旅游”融合发展的标志性服务区。

“服务区内的工作人员80%以上为本地员工，景区化发展的新模式在助推旅游业发展的同时，也为沿线群众提供了就业岗位。”余谦说。

本报记者 李承韩 实习生 吕绍硕

聚焦党的二十大

云南省代表团代表围绕民生关键词谈变化、说打算——

增进民生福祉 创造美好生活

见第三版

·二十大时光·

省级各民主党派机关干部和广大民主党派成员热议中共二十大报告——

共筑中国梦 同心向未来

见第四版

非凡十年 云南答卷

- 强边固守家园 千里边疆展新颜
- 卫生健康事业快速发展 人民健康水平持续提高

见第九至十版

依山而建，错落有致。秋日的怒江美丽公路小沙坝服务区，在翠绿的江水衬托下格外秀丽，吸引游客驻足观光。

小沙坝服务区位于泸水市以北，是游客进入怒江大峡谷的第一站，是云南省“交通+旅游”融合发展的标志性服务区和大滇西旅游环线的重要配套，入选2022年国家4A级旅游景区。

受地形限制，小沙坝服务区建筑以“负建筑”为设计理念，多采用覆土建筑手法，紧密结合地形，让建筑自然“生长”。“小沙坝服务区已经成为怒江旅游新的打卡点。游客可以入住这里的半山酒店，边喝咖啡边欣赏江景，十分惬意。”游客王欣都说，自己被怒江的美景吸引而来，没想到服务区也令人惊艳。小沙坝服务区优美的屋顶花园和滨江步道，不禁让人放慢了旅行的节奏。

怒江美丽公路蜿蜒于怒江大峡谷之中，串联起周边旅游资源和特色村落。其中，绿道是怒江美丽公路的重要组成部分和特色亮点，也是怒江美丽公路的慢行系统，为旅客慢下来饱览怒江大峡谷壮丽的自然风光和体验怒

整合资源培养高技能人才 昆明技师学院揭牌

本报讯（记者 张雁群）10月20日，昆明技师学院举行揭牌仪式。

近日，经省政府批准，以昆明高级技校为主体，整合昆明市交通技校、昆明市化工技校、昆明市林业技校3所技工学校资源，新设立昆明技师学院。学院是昆明市国家级高技能人才培训基地、国家烹饪青年集训队实训基地、云南省公共技能实训基地、云南省首批校园创业平台。

昆明技师学院成立后，将着眼服务全省经济社会发展大局，加强师资队伍和办学能力建设，深化对外合作。

交流，努力建设成为立足昆明、服务全省、面向全国、辐射南亚东南亚的“省内一流、全国知名”现代化、国家级重点技师学院。

学院前身始建于1972年，是云南省最早一批恢复办学的技工学校之一，办学50年来，开办了机械制造、电气技术、信息商贸、汽车技术、烹饪技术、幼儿教育、化工技术、林业工程八大类40余个专业，培养了4万余名毕业生，向社会开展了5万余人次技能人才培养。昆明技师学院成立后，将着眼服务全省经济社会发展大局，加强师资队伍和办学能力建设，深化对外合作。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端